



БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 8 (1104)
Воскресенье
26
Января
1947 года
Цена 15 коп.

16 февраля 1947 года — день выборов
в Верховный Совет республики.

Встретим всенародный праздник —
день выборов с новыми трудовыми под-
вигами во славу нашего социалисти-
ческого отечества!

Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

До всенародного празд-
ника — дня выборов в Вер-
ховный Совет Карело-Фин-
ской ССР — осталось три
недели. Подготовка к вы-
борам принимает все более
широкий размах, она но-
сит всенародный характер.

На предвыборных собра-
ниях коммунисты и бес-
партийные выдвинули кан-
дидатами в депутаты луч-
ших, передовых предста-
вителей трудящихся — пар-
тийных и непартийных
большевиков. Предвыбор-
ные окружные совещания
представителей трудящих-
ся горячо поддерживая
выдвинутых на предвыбор-
ных собраниях кандидатов,
явились яркой демонстра-
цией великой и неруши-
мой силы блока коммуни-
стов и беспартийных.

Состав кандидатов в де-
путаты, зарегистрирован-
ных окружными избира-
тельными комиссиями,
служит ярким подтвержде-
нием единства и сплочен-
ности советского общества,
единства партии и народа.
Состав кандидатов в депу-
таты является вырази-
телем нерушимой дружбы на-
родов нашей страны.

Агитация за кандидатов
блока коммунистов и бес-
партийных является сей-
час важнейшей частью из-
бирательной кампании.
Возглавить эту почетную
работу окружные предвы-
борные совещания пред-
ставителей трудящихся по-
ручили специальным дове-
ренным лицам.

Доверенными лицами
трудящиеся избрали луч-
ших своих представителей,
передовых производствен-
ников и общественников,
коммунистов и беспартий-
ных. В числе их плановик
отдела сельского и колхоз-
ного строительства комму-
нистка М. Ю. Добрынина,
школьный инспектор рай-
ОНО М. И. Пирхонен, пред-
седатель Кургневского
сельсовета беспартийный
К. С. Максимов, агроном
И. М. Косси, библиотекарь
комсомолка А. Е. Реттнева,
инструктор Райсовета Л. С.
Макарова и другие.

Лучшие за декаду

За прошлую декаду за-
мечательных результатов
в работе добился лесоруб
лесопункта Кепа тов. А. В.
Тарасов. Дневные нормы
выработки он выполнил на
239 проц. Больше двух
норм в день дал также

Перед доверенными ли-
цами большая и почетная
задача. Они призваны
быть организаторами аги-
тационной работы на изби-
рательном участке, своим
личным примером показы-
вать, как вести агитацию
за кандидатов, чтобы она
была убедительной, понят-
ной для каждого избирате-
ля. Сами биографии на-
ших кандидатов — лучших
представителей нашего на-
рода, — их боевые и трудо-
вые дела, их вдохновляю-
щий пример борьбы за де-
ло народа — прекрасный ма-
териал для агитации. В
связи с этим доверенные
лица и агитаторы обязаны
связывать жизнь кандида-
тов с жизнью нашей Роди-
ны, с борьбой наших людей
за построение коммунизма,
убедительными примерами
пропагандировать большие
успехи дружащихся на-
шей страны, их задачи в
выполнении послевоенной
пятилетки.

В последнее время зна-
чительно усилилась аги-
тационная работа среди
населения. Организуются
встречи кандидатов в де-
путаты с избирателями, до-
веренные лица и агитаторы
посещают квартиры и об-
щественные избирателей, рас-
сказывают им о жизни и
работе кандидатов, о дос-
тигнутых успехах и зада-
чах трудящихся.

Надо помнить, что рабо-
та доверенных лиц может
быть успешной, если они
получают должную помощь
со стороны партийных ор-
ганизаций на местах. Им
также должны притти на
помощь советы, комсомоль-
ские и профсоюзные ор-
ганизации.

Сейчас, в самый ответ-
ственный период избира-
тельной кампании, всю ра-
боту доверенных лиц, аги-
таторов и всего актива
при повседневной поддер-
жке партийных организа-
ций надо направить к то-
му, чтобы обеспечить но-
вую блестящую победу
блока коммунистов и бес-
партийных.

лесоруб т. А. Т. Степанов.
Высоких показателей до-
били лесорубы лесопун-
кта Юшкозере т. т. Ф. М.
Лукин, И. М. Колынен, на
лесопункте Кингизма т. т.
Е. С. Липкина, М. Ф. Пек-
шуева и др. О. Карху

Кандидат в депутаты тов. Тойвонен у своих избирателей

23 января в избе-читаль-
не Заламбина состоялось
собрание избирателей, по-
священное встрече канди-
дата в депутаты Верховно-
го Совета КФССР т. Т. О.
Тойвонен со своими изби-
рателями. Помещение избы-
читальни было полно на-
рода.

Собрание открыл дове-
ренное лицо председатель
Ухтинского сельсовета тов.
Еголаев.

С огромной радостью
встретили присутствовав-
шие слова тов. Еголаева о
том, что вождь и учитель
советского народа товарищ
Сталин и его ближайшие
соратники зарегистрирова-
ны кандидатами в депута-
ты Верховного Совета на-
шей республики, что вы-
двинутый предвыборными
собраниями кандидатом в
депутаты тов. Тойвонен дал
свое согласие баллотиро-
ваться и зарегистрирован
по Ухтинскому избиратель-
ному округу № 42.

Выступившие на собра-
нии т. т. Е. Ф. Липкина,
Я. П. Степанов, Л. А. Ку-
синямы, Е. Ф. Прохоров,
П. М. Нестеров и другие

рассказали о жизненном
пути воспитанника нашей
большевистской партии, о
том, как тов. Тойвонен от-
дает все свои силы на бла-
го народа, энергично бо-
рется за восстановление
хозяйства нашего района.
Они заверили всех изби-
рателей в том, что тов. Той-
вонен заслуживает доверие
избирателей и горячо по-
благодарили своего канди-
дата за его согласие балло-
тироваться по Ухтинскому
избирательному округу.

Выступивший на собра-
нии кандидат в депутаты
тов. Т. О. Тойвонен рас-
сказал о своей жизни и ра-
боте. Он говорил о больших
успехах, достигнутых тру-
дящимися районом и призы-
вал собравшихся с еще
большей энергией трудить-
ся, чтобы с честью спра-
виться с задачами стоящи-
ми перед нами в 1947 го-
ду. Он горячо поблагода-
рил избирателей за высо-
кое доверие и заверил их,
что как слуга народа, он
приложит всю свою энер-
гию, чтобы оправдать это
доверие.

Е. Герасимова.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем избирателям Ухтинского избирательного округа № 42

Мы, избиратели села Ух-
ты, собравшись сегодня на
свое собрание, посвященное
встрече с кандидатом в де-
путаты Верховного Совета
КФССР по Ухтинскому из-
бирательному округу, с
большим воодушевлением
встретили сообщение о том,
что выдвинутый на общих
предвыборных собраниях
трудящихся Ухтинского
избирательного округа кан-
дидатом в депутаты Вер-
ховного Совета КФССР,
председатель Исполкома
районного Совета депута-
тов трудящихся тов. Той-
вонен Трофим Осипович
дал свое согласие балло-
тироваться депутатом в
Верховный Совет КФССР
по нашему избирательному
округу и окружная избира-
тельная комиссия уже за-
регистрировала тов. Той-
вонен Т. О. кандидатом в де-
путаты Верховного Совета
КФССР по Ухтинскому из-
бирательному округу № 42.

Ознакомившись лично с
тов. Тойвонен, с его прой-
денной жизнью и дея-
тельностью и с его заслуга-
ми в деле восстановления раз-

рушенного хозяйства наше-
го района и успешного вы-
полнения основных хозяй-
ственно-политических задач
в 1946 году, мы, избирате-
ли с. Ухта твердо увере-
ны, что тов. Тойвонен, как
верный сын большевист-
ской партии и советского
народа и впредь будет от-
давать всю свою силу и
энергию делу партии
Ленина-Сталина и всего
трудоу народа. Мы на-
деемся, что под руководст-
вом т. Тойвонен, тру-
дящиеся нашего района бу-
дут самоотверженно тру-
диться для быстрого и
полного восстановления хо-
зяйства района, дальнейше-
го его развития и превра-
щения в один из передо-
вых районов Республики.
Мы уверены, что тов. Той-
вонен будучи нашим из-
бранником в Верховный Со-
вет КФССР, он с честью
оправдает наше высокое
доверие.

Мы призываем Вас в
день выборов — 16 февраля
1947 г. выполнить пред-
ставленное Сталинской Кон-
ституцией свое почетное

Вручение переходящего Красного знамени Леспромхозу

24 января в Доме куль-
туры происходило торже-
ственное вручение перехо-
дящего Красного знамени
Президиума Верховного Со-
вета, Совета Министров и
ЦК КП(б) Карело-Финской
ССР Ухтинскому леспром-
хозу, добившемуся в 1946
году значительных успехов
в выполнении плана.

Выступивший на собра-
нии управляющий трестом
„Севкареллес“ тов. Савинов
говорил о успехах, достиг-
нутых коллективом лесоза-
готовителей района в де-
кабре месяце, за что он
удостоен высокой награды
в виде переходящего Крас-
ного знамени и первой пре-
мии — 15000 рублей.

Под бурными аплодисмен-
тами тов. Савинов вручает
Красное знамя председа-
телю Райсовета депутатов
трудящихся тов. Тойвонен.

С краткими речами вы-
ступили на собрании тов.
Тойвонен и директор лес-
промхоза тов. Дгебуадзе. В
своих выступлениях они
отметили, что лесопункты
Кингизма и Юшкозере от-
стают в выполнении плана
I квартала этого года. Они
призывали трудящихся
района, наших лесников
предпринять все меры к то-
му, чтобы за ближайшую
пятимесячную ликвидировать
отставание и обеспечить
выполнение квартального
плана ко дню выборов на
75 процентов и выполнить
квартальный план к 25
марта 1947 года. Всею рабо-
ту в лесу надо организо-
вать так, чтобы сохранить
завоеванное первенство на-
шего леспромхоза по рес-
публике.

Н. Пирхонен.

право, явиться всем как
одному к избирательным
урнам и голосовать за дос-
тойное нашего кандидата
блока коммунистов и бес-
партийных тов. Тойвонен
Трофима Осиповича.

Да здравствует наша мо-
гучая социалистическая
держава!

Да здравствует Всесою-
зная Коммунистическая пар-
тия (большевиков)!

Да здравствует любимый
вождь и учитель советского
народа великий Сталин!

Беседы с избирателями

Избирательные комиссии

Советская избирательная система гарантирует самые демократические права гражданам и обеспечивает им полную возможность участвовать в выборах своих органов власти. Для осуществления народного контроля за выборами образуются избирательные комиссии из представителей от профессиональных организаций рабочих и служащих, кооперативных организаций, коммунистических партийных организаций, организаций молодежи, от культурных, технических и научных обществ и других общественных организаций и обществ трудящихся, зарегистрированных в установленном порядке, а также от собраний рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих по воинским частям, собраний крестьян по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

В нашей республике образовано 120 избирательных округов. В состав окружных избирательных комиссий трудящиеся послали 1080 лучших своих представителей. В окружных избирательных комиссиях работают 194 рабочих, 179 колхозников, 107 учителей, 25 врачей, 10 агрономов, 17 инженеров, 6 научных работников.

Центральную избирательную комиссию возглавляет З. А. Трифанова — председатель республиканского комитета профсоюза финансово-банковских работников. Среди членов Центральной избирательной комиссии — учительница М. И. Смотрич, отдавшая 34 года благородному педагогическому труду, машинист-стахановец Кировской железной дороги, инициатор социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана С. И. Серов, майор П. В. Самойлов, кавалер нескольких боевых орденов, профессор Карело-Финского Госуниверситета Е. С. Гардин и другие знатные люди республики.

В участковые избирательные комиссии трудящиеся послали около пяти тысяч лучших своих

представителей. Участие представителей народа в избирательных комиссиях есть яркое проявление нашего социалистического демократизма.

Совершенно иное положение с руководством выборами существует в капиталистических государствах. Там в самом порядке проведения выборов не соблюдается демократизм. Так, например, в США и в Англии во время выборов не создается никаких избирательных комиссий. Здесь власти назначают чиновников по выборам, которые по своему усмотрению назначают угодных им начальников избирательных участков. В Англии чиновник, руководящий выборами, может признать умалишенного нормальным человеком, допустить его к голосованию. За глухонемых и слепых чиновник голосует сам. И получается так, что фактически от этих чиновников зависит очень многое в проведении выборов и в определении результатов голосования.

Согласно „Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР“ (глава 5-я) для проведения выборов в высший орган государственной власти Карело-Финской ССР образуются:

- 1) Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет республики;
- 2) Окружные избирательные комиссии;
- 3) Участковые избирательные комиссии.

Состав избирательных комиссий утверждается Советами депутатов трудящихся. Это определяет их большое государственное значение. Избирательные комиссии призваны наблюдать за точным проведением в жизнь избирательного закона. Они рассматривают жалобы на неправильные действия нижестоящих комиссий и выносят по ним решения.

Центральная избирательная комиссия устанавливает образцы и формы избирательных документов,

образцы избирательных ящиков и образцы печатей избирательных комиссий, регистрирует избранных депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Окружные избирательные комиссии наблюдают за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей, регистрируют кандидата в депутаты, снабжают участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями, производят подсчет голосов и устанавливают результаты выборов по округу, представляют в Центральную избирательную комиссию материалы о результатах выборов по округу, выдают избранному депутату удостоверение об избрании.

Участковые избирательные комиссии принимают заявления о неправильностях в списке избирателей и вносят их на рассмотрение исполнительного комитета Совета, составившего список, производят по избирательному участку прием избирательных бюллетеней; производят подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты; представляют в Окружные избирательные комиссии материалы о результатах голосований.

Избирательные комиссии осуществляют руководство организацией и проведением выборов во всех стадиях избирательной кампании. Все вопросы на заседаниях комиссии решаются простым большинством голосов. Заседания комиссии действительны, если в них участвует больше половины общего состава.

Трудящиеся нашей республики послали в избирательные комиссии самых достойных своих представителей, беспредельно преданных великому делу Ленина-Сталина. И нет никакого сомнения в том, что они оправдают доверие карело-финского народа и обеспечат образцовую работу по выборам в Верховный Совет нашей республики.

(КарелфинТАГ).

Инициатива рабочих и служащих не находит поддержки

17 января рабочие и служащие РК связи обсудили на своем собрании вопрос о размерах и сроках уплаты платежей по самообложению. На собрании было принято решение о погашении всей суммы самообложения уже к первому сроку. Кроме того, многие изъяснили свое желание уп-

латить установленную сумму тут же на собрании. Но оказалось, что у проводившей собрания тов. Леттневой не имелось соответствующих квитанций, из-за чего желающие не могли уплатить платежей. По мнению участников собрания, Ухтинский сельсовет должен лучше под-

готовиться к такому важному делу, как сбору самообложения. Он должен не тормозить, а наоборот, поощрять инициативу рабочих и служащих, желающих рассчитаться по платежам досрочно.

Никутьев.

Ленинские дни в Ухте

21 января после работы в колхозе „Новая жизнь“, Райсовете, пожарной команде и в других учреждениях и организациях состоялись вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

Вечером трудящиеся с Ухты собрались на организованное в доме культуры вечер, посвященный дню памяти В. И. Ленина.

С докладом о жизни и деятельности основателя и вождя большевистской партии, организатора и руководителя первого в мире социалистического государства великого Ленина, на собрании выступила заведующий отделом пропаганды и агитации РК КП(б) тов. А. Прохорова. О. Карху.

Боевая задача колхозов

Во втором году четвертой сталинской пятилетки перед колхозами нашего района стоят большие задачи. Только посевная площадь увеличится в полтора раза против прошлого года.

Чтобы справиться с этими задачами, в колхозах района надо хорошо подготовиться к проведению весенних полевых работ. Работу надо организовать так, чтобы к 15 февраля обеспечить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, сортировку семенного материала и произвести межколхозный обмен и покупку недостающего количества семян.

При проведении подготовительных работ к весне, необходимо провести все мероприятия для получения высокого урожая. Одним из условий получения высокой урожайности является правильное использование имеющихся на местах запасов удобрений, как навоз, торф, зола и др. Чтобы получить больше удобрений, следует увеличить подстилку для рогатого скота и лошадей, используя для этой цели негодную солому от

урожаев прошлых лет, сухой торф, мох и приналичии — опилки. Все это создает накопление ценного удобрения.

По мере накопления навоз надо вывозить на поля в квадратные штабеля из расчета по 20 возов на каждую штабель. Четыре таких штабеля на каждый гектар, расположить через равные расстояния, чтобы удобнее развозить весной. Рекомендуется составить штабеля, чередуя слоями навоза и торфа при расчете 10 возов навоза и 10 возов торфа.

Ни в коем случае не следует вывезенный навоз сваливать в маленькие кучи. В маленьких кучах навоз высыхает, выветривается и теряет свои качества.

Ширится социалистическое соревнование в колхозах района за лучшую подготовку к весне.

Надо добиться того, чтобы день выборов в Верховный Совет республики встретить отличной подготовкой к весенним работам.

Икрин, ст. агроном Райзо.

Создать условия для производительной работы

Лесорубы и возчики работающие на мастерском участке Чикша (мастер А. Ф. Лежов) добились хороших результатов в работе. Возчики Богданова и Хотев дают ежедневно по 14 фестметров при норме 7,2 фестметра. На заготовке лесорубы Лесонен и Хойкка добились средней дневной производительности 4,5 фестметров вместо 3,4 фестметров по норме.

Заведующий магазином Иванов допускает ненормальные явления в отношении к покупателям. Очень часты такие факты, что он не дает покупателю причитающуюся сдачу под тем предлогом, что нет мелких денег. Таким образом Иванов ежедневно присваивает значительные суммы денег у покупателей.

Однако имеются недостатки, которые тормозят еще больше повышению производительности труда лесозаготовителей. Тов. Егоров задерживает отоваривание продуктовых карточек. Получение продуктов отнимает ежедневно у рабочих много времени, что значительно снижает производительность труда рабочих, работающих в лесу.

Нужно принять решительные меры для устранения имеющихся недостатков в деле снабжения рабочих и в работе магазина. Работу по выдаче продуктов надо организовать так, чтобы рабочие не теряли ежедневно драгоценного времени на получение положенных им продуктов.

И. Попов.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА